

El neófito recibió el agua bautismal en la misma pila donde fueron bautizados los santos Vicente Ferrer y Luis Beltrán, administrándole el Sacramento del Bautismo el doctor Femenia. Se le impuso el nombre de Jorge.

Terminada la ceremonia del Bautismo, el nuevo católico oyó el santo Sacrificio de la Misa y recibió la sagrada Comunión.

Todos estos actos fueron presenciados por gran número de fieles, que felicitaron á M. Perrón y á sus padrinos.

Para que asista, en representación de España, á las solemnidades que en Roma se celebrarán con motivo del jubileo por el aniversario de la elevación al Pontificado de Su Santidad León XIII, el Gobierno ha nombrado una Embajada extraordinaria que, anoche salió de Madrid para la ciudad Eterna.

Componen dicha Embajada el conde de Almodóvar, grande de España; los diplomáticos señores marques de Herrera y González Hontoria, y el Sr. Fernández Blanco, del Cuarto militar del Rey.

Según un especialista ruso, la luz eléctrica, en contra de lo que generalmente se cree, es la que menos daño causa á la vista, de todas las artificiales, y un periódico científico, explicando el fundamento de tal afirmación, manifiesta que el daño causado al ojo está en relación con la frecuencia con que se parpadea; habiendo hallado dicho médico que esto se efectúa durante un minuto: 6,8, con la luz de una bujía; 2,8, con la del gas; 2,2, con la del sol; y 1,8, con la eléctrica.

Si estos datos resultan concluyentes, la cosa parece completamente demostrada.

El caso de la joven Margarita Boyenal, que ha estado sumergida en un sueño cataleptico durante los últimos veinte años, en el pueblecito de Thanelles, cerca de San Quintín (Francia), está hoy llamando la atención general del mundo científico. Recientemente se le formó un absceso en el brazo, que el doctor Chartier, médico de la localidad, dilató con el bisturí, á consecuencia de lo cual la mujer hizo un movimiento, que es el primer roique ha efectuado en tan largo período; lo que es motivo del que se abriguen esperanzas y se redoblen los esfuerzos á fin de que se la llegue á despertar.

Boletín metereológico

SEGUNDA QUINCENA DE FEBRERO

Jueves 19.—Una depresión que pasará por el archipiélago inglés y un centro de bajas presiones que se formará en el Mediterraneo producirán alguna lluvia, particularmente en las regiones vecinas á este mar y en los del NO. y N.

Viernes 20.—Por el ME. de las Azores avanzará hacia el continente una borrasca que ejercerá su influencia en nuestra Península, donde se registrarán algunas lluvias particularmente en el O. y NO.; con vientos de entre SE. y SO.

Sábado 21.—El centro de la borrasca del Atlántico se acercará al NO. de Galicia y un secundario se presentará entre Madera y SO. de Portugal. El régimen lluvioso irá propagándose más por nuestras regiones, con vientos dominantes del tercer cuadrante.

Domingo 22.—La borrasca del día anterior habrá llegado al golfo de Gascuña, el secundario de Madera pasará por el Estrecho, y otra borrasca, procedente del NO. de Escocia, habrá descendido á los Países Bajos.

Lluvias generales, con vientos fuertes de entre SO. y NO.

Lunes 23.—núcleos borrascosos le Gascuña y Países Bajos estarán en el Mediterraneo superior.

Dominará el mal tiempo de lluvias y nieves, con vientos duros y fríos de entre O. y N.

Jueves 26.—Un centro de bajas presiones aparecerá por el SE. de España, y por las Azores vendrá avanzando otra depresión.

Se producirán algunas lluvias, particularmente en Andalucía, Levante, Portugal y Galicia.

Viernes 27.—La depresión de las Azores estará hacia el golfo de Gascuña.

El régimen lluvioso se propagará por gran parte de la Península, con vientos de entre SO. y Noroeste.

Sfeijoon.

CONFITERIA DE FEDERICO ALONSO GARROTE

Para los bailes de Carnaval Salchichon de Vich, especialísimo VINO DE RIOJA (estilo Medoc) año de 1898, á 0.75 cénts de peseta botella sin casco.

PRIMER ANIVERSARIO
LA SEÑORA

D.ª GUMERSINDA CANILLAS VAQUERO,
FALLECIÓ EN LA BAÑEZA EL DIA 19 DE FEBRERO DE 1902.
D. E. P.

Sus hermanos D.ª Teresa, D.ª Felipa, D.ª Máxima, D.ª Elisa y D.ª Luis, hermanos políticos D. Manuel y doña Felisa, sobrinos primos y demás parientes:

Agradecerán á sus amigos la encomienda á Dios y asistan al **funeral** que por el eterno descanso de la finada se celebrará el jueves 19 del actual á las ocho de la mañana en la Iglesia de los P.P. Redentoristas de esta Ciudad.
Astorga 18 Febrero 1903.

Noticias generales.

Han sido nombrados Médicos municipales de León, D. Agustín de Celis y D. Alfredo López Villabrille.

El Sr. Contreras, Oficial 1.º del Gobierno civil de esta provincia, ha sido trasladado con igual cargo á Salamanca.

Tenemos entendido que se trata de constituir en esta Ciudad un comité del partido democrático que acaudilla el señor Canalejas.

Por fallecimiento de D. Luis Balaca, ha sido nombrado Delegado de Hacienda en esta provincia, D. José Travesi.

Ya se ha dictado la Real orden sobre concentración de reclutas del reemplazo de 1902, la cual se verificará el día 1.º de Marzo en las zonas militares. Con ellos deberán acudir los de la quinta parte de 1901 que no lo hizo con los de su reemplazo, lo que hace subir la cifra total á 46.000 hombres. De los que se concentren, parte marchará á sus Cuerpos desde luego, y los demás, aunque en ellos se les dé de alta, recibirán licencia ilimitada y volverán á sus hogares, para

ir cubriendo las bajas á medida que sea necesario y sus jefes los llamen. La novedad más importante consiste en que se suprimen las partidas receptoras, cuya misión desempeñará la oficialidad de las zonas. Los reclutas marcharán solos á sus Cuerpos, bajo la dirección del que elijan los jefes de aquéllas, y al que entregaran las listas de embarque para el ferrocarril, el pasaporte y un itinerario. Los jefes de las guarniciones del tránsito y la Guardia civil los vigilarán y atenderán á su paso por ellas.

La Junta municipal de esta Ciudad, elegida por sorteo en la semana anterior, se compone de los Sres. siguientes: D. Teodoro Sánchez, don Jacinto Martínez, D. José Gómez Murias, don Damaso Cuervo, D. Marcos García Alvarez, D. Angel Alonso Nistal, don Joaquín Alonso Jarrin, D. José Silva Alonso, D. Alejo Alonso, D. Manuel González Jañez, D. Toribio Castro, don Juan Martínez Cabezas y D. Rafael de la Iglesia.

Ha sido nombrado Administrador subalterno de propiedades y Derechos del Estado, del partido de Puebla de Sanabria, D. Francisco García Mostaza.

Según nos comunican desde Ponferrada, el candidato ministerial por aquel Distrito é ilustradísimo escritor militar, D. Severo Gómez Núñez, está recibiendo elocuentes pruebas de simpatía de sus paisanos, los cuales se consideran muy honrados confiriendo la representación en Cortes á un hijo tan ilustre del pais berciano.

Por concurso de traslación ha sido nombrado Catedrático de Agricultura del Instituto de Córdoba, nuestro querido amigo y Colaborador D. Miguel Adellac, que lo era de la misma asignatura en el de Gijón.

Cortamos de un apreciable colega leonés: Bajo la presidencia del Prelado, se celebró el día 22 de Enero último, en el Palacio episcopal, una reunión en la cual quedó definitivamente

LXXXVII.
LA FILOSOFIA DE LAO Y DE CONFUCIO Y SUS CONSECUENCIAS.

Querriendo aprovechar Elisa la presencia de un letrado chino para adquirir más exacto conocimiento de la religión y las ciencias de la china, vuelta á Zenó, dióle en italiano que enderezase á este asunto la plática, y éste, dirigiendo la palabra al Mandarín, significó los deseos de la noble dama. El Mandarín, no bien oyó esto, haciendo una profunda inclinación, respondió con sonriente semblante:—Que él era un pobre ignorante sin aptitud para nada, pero que estaba pronto á complacer á tan magnífica señora, venida desde los postreros mares de Occidente á visitar el celeste imperio; así que podía desde luego hacerle cuantas preguntas quisiera.

Elisa entonces expresándose en portugués dijo: Visitando, ha poco, la pagoda de Ho-nan, el señor Silva, aquí presente, tuvo la amabilidad de hablarme de uno de los más célebres y antiguos filósofos de la China, de Lao-tse; y nos prometió además darnos alguna idea del más profundo filósofo del imperio, es decir, de Confucio. Aquí el Mandarín dirigió una afectuosa mirada

al Sr. Silva, y le hizo una inclinación de cabeza, dándole así las gracias por el honor dispensado á la China. Elisa prosiguió diciendo:—Yo quisiera conocer su sistema filosófico, principalmente en lo que se refiere á la idea de Dios.

El Mandarín acariciando con la mano su rara barba, comenzó así:—La filosofía del Doctor de las razones, Lao-tse, reduce á la doctrina de la emanación de los seres de la inteligencia soberana y eterna, y de su retorno al seno de aquella. «Los seres de formas corpóreas, dice él en su Tao-te-King, ó libro de la razón y la virtud, fueron sacados de la materia primera caótica. Antes que existieran el cielo y la tierra, no había más que una soledad inmensa, un vacío inmensurable y sin formas perceptibles. Sólo existía el Ser infinito, inmenso, que vagaba por el espacio ilimitado sin experimentar alteración de ninguna clase. Puede considerarse aquel ser soberano como la madre del universo. Yo desconozco su nombre, pero lo distingo con el de Tao (1), razón suprema, universal. Preciso á darle un nombre, le defino el grande, el excelso, el inmenso, el infinito. El universo tiene su ley en la tierra, la tierra en el cielo, el cielo en Tao y Tao en sí mismo (2).»

(1) Nótese la analogía de la palabra Tao, con la griega Theos, la cual confirma el común origen de esta fe tradicional.
(2) El Tao-te King de Lao-tse fué traducido por el Profundo sinólogo E. tanislao Julián. Abel Remusat después de haberlo estudiado, hubo de decir en sus Mélanges Asiatiques: «En lugar del Patriarca de una secta de charlatanes, astrólogos y magos que buscan la bebida de la inmortalidad y los medios de elevarse al cielo atravesando la atmósfera, he descubierto en aquel libro al verdadero filósofo, al moralista juicioso, al disertador teológico»

Leyes electorales para diputados á Cortes, Provinciales y Concejales, 1 peseta

te constituida la sociedad del *Montepío del Clero Legionense*. Se nombró la Junta de Gobierno interina, compuesta de los señores siguientes:

Presidente, M. I. Sr. D. José Fernández Bendicho, Dignidad Arcipreste de la Santa Iglesia Catedral, Provisor y Vicario general del Obispado.

Vicepresidente, M. I. Sr. D. Ricardo Canseco Salgado, Canónigo Doctoral de id. id.

Secretario, D. Tomás Casado González, Beneficiado de id. id.

Tesorero, Lic. D. Mariano Juárez, Beneficiado de id. id.

Vicesorero, D. Antolín Cuende Arias, Coadjutor de la Parroquia de San Marcelo de esta ciudad.

Vocales, M. I. Sr. D. Pedro Serrano Sánchez, Canónigo de la S. I. Catedral; muy ilustre señor Lic. don Eulogio Horcajo Monte, Canónigo de id. id.; don Angel Alvarez, Parroco de San Marcelo de esta ciudad; D. Simón Arias Alvarez, Parroco de Puente de Castro, y D. Ramón Calabozo Medina, Beneficiado de la Real Colegiata de San Isidro.

El notable médico y Diputado á Cortes por Valdeorras, D. Aurelio Enriquez, ha ingresado en la agrupación política que dirige el Sr. Canalejas.

Por olvido dejamos de dar cuenta en el número anterior del fallecimiento de doña Viviana Mallo, esposa del que fué Pertiguero de esta Catedral, D. Venancio Martínez, y hermana del respetable Médico D. Juan Mallo.

Nos asociamos al dolor de la apreciable familia de la finada.

El Ingeniero Jefe del Distrito forestal de León, D. Primitivo Artigas, ha sido trasladado al de Avila.

Dice un colega local:

«El señor Sindico ha solicitado del Ayuntamiento que corte éste unos SETENTA árboles del camino de Fuente Encalada, que *asombran* una finca de su propiedad, y cuya plantación no está hecha dentro de los límites que señala el código.»

Ayer recibió cristiana sepultura el cadáver del laborioso industrial de esta plaza, D. Florencio Alonso, asistiendo á su entierro gran número de amigos.

Enviamos á la familia del finado la expresión de nuestro sentimiento.

Ayer no hubo más que una homilia en la Catedral, por haberse indispuerto uno de los dos opositores á quienes correspondía actuar.

Si es posible, terminarán mañana las homilias, y tal vez el sábado se haga la elección de Magistral.

El día 20 de Febrero se cumplirán 25 años de la elevación al Solio de San Pedro del amantísimo Pontífice León XIII.

En este cuarto de siglo el gran Papa de los obreros, continuando admirablemente la labor de Pío IX, ha sabido dar impulso á las obras religiosas puestas en sus manos, adelantándose a dar soluciones para los problemas que hoy agitan la sociedad, antes de que los hombres civiles, los estadistas de mayor celebridad llegaran á sospechar la importancia de aquellos problemas.

Las Sociedades católicas de Astorga enviarán con este motivo el óbolo de su caridad al angusto prisionero del Vaticano.

Hoy principió el cobro de contribuciones en el partido de Astorga.

Esta mañana contrajeron matrimonio en Salamanca nuestro distinguido amigo don Antonio Falcón y Juan, Juez de primera Instancia de La Bañeza, y la bella señorita María García Sánchez.

Deseamos á los recién casados toda clase de felicidades.

Continúan los ensayos del drama lírico en dos actos *Mari Antonia*; pero ya no se estrenará á toda orquesta como se pensó por falta de tiempo para ensayarla. Será el estreno el viernes ó sábado próximo.

Hay gran interés por conocerla y serán muchas las personas de maragatería que asistirán a su estreno.

Mercado electoral

Ayer tuvimos el gusto de ver en esta Ciudad á todos los que aspiran á la categoría de *papás* provinciales por el Distrito de Astorga-La Bañeza.

Su presencia fué perjudicial para el mercado, pues desde las once en adelante no se hicieron ya transacciones ni ventas, convirtiéndose las tiendas, plazas, calles y cafés en cazadero de votos.

Los grandes muñidores del Distrito noticiosos sin duda de que se encontrarían en esta los candidatos, vinieron con los *trapillos de cristianar* y acompañados de las *parientas* para aprovecharse todos de las pucherías electorales.

Y ¡qué de humillaciones se ven precisados á hacer con el *naufragio universal* los pobres candidatos!

Nosotros presenciarnos una conferencia entre dos de aquellos y un gran elector, que, sin apearse del jumento que montaba, estuvo conversando con ellos más de media hora, durante cuyo tiempo uno de los *papás en canuto* hizo más reverencias ante el muñidor que si hubiera asistido á una recepción regia.

A propósito de estas bajezas, copiamos lo siguiente, que pueden aplicarlo los electores á su gusto, cuando se encuentren en igual ó en parecidos casos:

En una población de Inglaterra ocurrió el hecho siguiente entre un humilde zapatero y un candidato á diputado á Cortes:

Este, revistiéndose de toda sumisión, fué á la tienda del zapatero, el cual, bastante irrespetuoso con el aspirante á diputado, le dijo: ¿Qué quiere usted?

—Vengo—respondió el candidato—á suplicaros un pequeño favor. Presento mi candidatura por este distrito, y para triunfar me falta un voto, y os agradecería mucho me lo concediéseis.

El zapatero, haciéndose el desentendido y aparentando una amabilidad contraria á sus maneras y una afabilidad opuesta á su carácter brusco, se deshizo en cumplimientos con el caballero, y ofreciéndole una silla le dijo, «Sentaos, caballero, hablemos un rato como dos buenos amigos y permitame usted á su vez que me enteré yo qué clase de hombres sois, ¡Usted beberá cerveza! pues vamos á consumir un par de botellas que tengo aquí. Bebamos á vuestra salud.

—¡Oh! gracias. Sea á la tuya...

—¿Usted fumará también? porque yo fumo—continuó diciendo el maestro zapatero.

—No, muchas gracias, no fumo.

—Si, señor, tiene usted que fumarse este cigarro: un poco fuerte es, pero no va usted á despreciarme...

Y diciendo esto, le obligó á tomar el cigarro y se lo hizo encender en su pipa.

El zapatero, adoptando una postura bastante indolente, comenzó á hablar de la política y de socialismo, mezclándolo á veces con el anarquismo, hasta que cansado de disparatar y de haber abusado de la paciencia del candidato, levantóse airado y le dijo con tono despótico.

—Conque ¿queráis mi voto, eh? Pues bien; salid ahora mismo de mi casa y no contéis con él de ninguna manera. Os habéis humillado demasiado para conseguirlo, habéis accedido á todas mis bajezas, y yo no doy mi voto á hombres que, como usted, se valen de medios tan rastroeros para elevarse y representar en el Parlamento á la nación.

ALCANCE POSTAL

(DE NUESTRO CORRESPONSAL EN LA CORTE)

Madrid 17 de Febrero de 1903.

El consejo de ministros Argentino acordó la intervención federal en la provincia de Buenos Aires por las medidas anticonstitucionales adoptadas en ella y que redundan en perjuicio del poder legislativo.

Dicen de Roma, que Su Santidad recibió en audiencia privada á la condesa de Benomar y á su familia.

Se encuentra gravemente enferma en Bruselas la ex-emperatriz de Méjico doña Carlota, viuda de Maximiliano.

El señor Flores (D. Eugenio Antonio) ha decidido al fin presentar su candidatura, con el carácter de independiente por el distrito de Caspe.

Por el ministerio de Instrucción Pública se ha recordado á la Academia Española la urgencia de que informe las solicitudes de los aspirantes á la cátedra del Conservatorio que dejó vacante don Antonio Vico, y con objeto de que se provéa en breve.

Terminándose dado por terminada la misión que desempeñó en el extranjero don Enrique Fernández Arbos, se le ordenó que se presente en la primera quincena de Abril á desempeñar su cátedra del Conservatorio.

El Sr. Silvela no asistió hoy á su despacho de la Presidencia.

Se ha reunido en Palma la junta de Sanidad, acordando dar patente suicia al buque *Iris* y que dicho barco salga en el acto de aquellas aguas.

Hoy sale para Roma el Cardenal Sancho, con objeto de asistir al jubileo con motivo del XXV aniversario de la exaltación al trono pontificio de León XIII.

De las dos tendencias opuestas entre los amigos políticos que siguieron al duque de Tetuán, créese que prevalecerá la de disolución del partido.

Buen número de tetuanistas engrasarán las filas de los amigos de Montero Ríos.

Anoche reunió el Sr. Romero Robledo á sus amigos políticos en el Círculo establecido en la calle Mayor, núm. 1.

El Sr. Romero, en un fogoso discurso, manifestó la extrañeza que le causaba la escasa atención que se presta á la vulneración de la sinceridad electoral, y aconsejó á los candidatos que se presenten en las próximas elecciones, luchando con carácter romerista, que se defiendan contra los abusos de los caciques y procuren el triunfo por todos los medios posibles.

Recordó el Sr. Romero Robledo que, al ser consultado por el Rey en la última crisis, expresó su criterio, partidario de la continuación de las Cortes actuales.

El Corresponsal

VARIEDADES

El hombre más viejo del mundo.

Tiene nada menos que ciento cincuenta y siete años.

Se llama Mauriel del Valle y reside en Menlo Park (Estados Unidos).

Hace ya noventa años que disfruta una pensión como oficial retirado del Cuerpo de Policía, es decir, que su cesantía tiene ya casi un siglo.

Es sumamente delgado, y según él mismo manifiesta, debe su longevidad á su método de vida, pues fué siempre parco en las comidas, prefiriendo á todos los manjares las legumbres y frutas.

No ha fumado nunca ni ha tomado en su vida una sola gota de alcohol.

También dice que jamás visitó el templo de Citerea.

Creíamos que ese hombre era el más viejo del mundo; como lo han creído los periódicos extranjeros, de donde tomamos la noticia. Pero hoy, como si quisiera desmentirnos, envía un corresponsal en Londres el siguiente telegrama:

«Dícese que en el Hospital de Torkok (Rusia) acaba de ingresar un hombre que tiene doscientos años de edad.—Moore».

A pesar de la buena fama del citado corresponsal en Londres, ponemos en cuarentena la noticia.

Servicio telegráfico.

Huelga terminada.—No hay dimisión.

Madrid 18-11-30 t.

Con motivo de la espantosa miseria que agobia á los huelguistas salineros de Cádiz, éstos han solicitado del Sr. Gobernador intervenga para solucionar la huelga.

Ha sido oficialmente desmentida la dimisión del Alcalde de Barcelona.

Express.

CORRESPONDENCIA DE ADMINISTRACIÓN

- » J. L.—Carracedo—Pagó fin Diciembre 1903.
- » J. F.—Morisca—Pagó fin Diciembre 1903.
- » E. M.—Matalobos—Pagó fin Diciembre 1903.
- » A. del R. R.—Gramedo—Pagó fin Diciembre 1903.
- » P. B. D.—Santa Marina del Rey—Pagó fin Enero 1904.
- » R. G.—San Román—Pagó fin Junio 1903.
- » A. S. R.—Cervantes—Pagó fin Diciembre 1903.

VENTA

Se hace de una casa sita en el casco de esta Ciudad, calle del Sr. Ovalle, haciendo esquina á la Plaza del ganado, propia de la testamentaria de don Miguel Rodríguez Pérez, (El Hospitalero.)

Quien desee interesarse en su compra, puede enterarse de las condiciones, de la viuda doña Manuela Criado; y la subasta tendrá lugar en la misma casa ante los testamentarios, el día 27 del corriente Febrero, á las diez de la mañana.

